
Ata da 2ª Sessão Ordinária da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª Legislatura da Câmara Municipal de Barra do 
Turvo, realizada aos 22 de fevereiro de 2021. 
 
Aos vinte e dois (22) dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e um (2021), a Câmara Municipal 
de Barra do Turvo realizou em sua Casa Legislativa, localizada à Rua Vereador Firmino Pedroso dos 
Santos, n. 440, Bairro Boa Esperança, a sua 2ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 14ª 
Legislatura, sob a Presidência do Vereador José Sandro Rodrigues do Nascimento e secretariada pela 
Vereadora Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, e pelo Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, Segundo 
Secretário. As 18 horas e 30 minutos (dezoito horas e trinta minutos), presentes os Vereadores e 
Vereadora: Adilson de Lima, Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira, Fátima 
Medeiros de Souza Amorim, Isaqueu Pedrozo da Silva, José Sandro Rodrigues do Nascimento, Luiz 
Mendes Cardoso dos Santos e Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa, havendo, portanto, número 
legal, o Senhor Presidente da Sessão declarou abertos os trabalhos. Dando início aos trabalhos foi 
colocada à disposição de todos os edis, cópia da Ata da 1ª Sessão Ordinária, da 1ª Sessão Legislativa, da 
14ª Legislatura realizada aos 08 de fevereiro do corrente ano. Discutida e votada, foi aprovada por 
unanimidade. Dando sequência o Presidente da Sessão determinou a Primeira Secretária a leitura das 
seguintes Matérias do Expediente: I - Do Executivo Municipal: 01 – Oficio n. 009/2021 do Setor de 
Contabilidade da Prefeitura Municipal encaminhando Balancetes da Receita e Despesa referente ao mês 
de janeiro de 2021. O Presidente da Sessão informou que os balancetes do Executivo Municipal se 
encontram à disposição dos interessados para consulta. II - Do Legislativo Municipal: 01 – De autoria do 
Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva - Emenda Aditiva 01/2021 ao Projeto de Lei n. 01/2021 que “Dispõe 
sobre o serviço funerário e dá outras providências”, 02 - Requerimento n. 03/2021 de autoria dos 
Vereadores Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de Oliveira e José Sandro Rodrigues do 
Nascimento, solicitando informações sobre uma carreta caçamba de propriedade do Município, 03 - 
Requerimento n. 03/2021 de autoria dos Vereadores Cícero de Moura Neto, Elcio Silva Reis, Elizabete de 
Oliveira e José Sandro Rodrigues do Nascimento, solicitando informações sobre pagamento de férias a 
funcionário público. O Presidente informou que os Requerimentos serão discutirdos e votados na Ordem 
do Dia. 04 – Solicitação de autoria do Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva, em conformidade com o Artigo 
164 – Parágrafo 3º do Regimento Interno - propondo Projeto de Resolução que “Inclui disposição no 
Regimento Interno da Câmara Municipal de Barra do Turvo para adoção e utilização de nomes 
parlamentares pelos Vereadores”, 05 – Indicação n. 07/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus 
Cardoso dos Santos Rosa – sobre a necessidade proceder a aquisição de geradores de energia para os 
setores essenciais da saúde, com a finalidade de mantê-los abstecidos com energia, em casos de falta do 
fornecimento pela concessionária de energia elétrica local, 06 – Indicação n. 08/2021 de autoria da 
Vereadora Nádia de Jesus Cardoso dos Santos Rosa – sobre a necessidade de criar uma “Casa de 
Apoio”, onde sejam fornecidas alimentações, com a finalidade de atender os munícipes que precisam 
pernoitar na cidade para viajar para outros municípios de madrugada, para realização de consultas e 
exames da área da saúde, 07 – Indicação n. 09/2021 de autoria da Vereadora Nádia de Jesus Cardoso 
dos Santos Rosa – sobre a necessidade de que sejam instalados pontos de iluminação pública na Rua 
Vereador Firmino Pedroso dos Santos, no trecho que segue a partir das casas de aluguel do Sr. Iranei da 
Costa Vale, até o final da rua, quando está se funde com a estrada que vai para Iporanga, 08 - Indicação 
n. 010/2021 de autoria da Vereadora Elizabete de Oliveira – sobre a necessidade de que seja viabilizado 
um convênio com operadora de plano de saúde que seja facultativo a todos os servidores municipais de 
Barra do Turvo, 09 - Balancetes da Receita e da Despesa deste Legislativo Municipal referente ao mês de 
janeiro de 2021. III – De Terceiros: Não houve matérias de Terceiros. Nada mais havendo a tratar na fase 
do Expediente, transcorrido o intervalo regimental nos termos do Artigo 124, do Regimento Interno, 
passou-se à Ordem do Dia que constou da seguinte pauta: 01 - Requerimento n. 03/2021 solicitando 
informações sobre uma carreta caçamba de propriedade do Município, 02 – Requerimento n. 04/2021 
solicitando informações sobre pagamento de férias a funcionário público. O presidente da sessão colocou 
em discussão o objeto do Item 01 da pauta, Requerimento n. 03/2021. Usou da palavra o Vereador Elcio 
Silva Reis dizendo que o requerimento foi redigido pois lembra o valor que foi pago em um veículo do 
mesmo tipo na gestão passada, disse que não vê essa carreta trabalhando e que recentemente foi aberta 
licitação para contratação de novos maquinários, dessa forma gostaria de saber maiores informações 
sobre o ocorrido. O presidente da Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por 
unanimidade. Em seguida o Presidente da Sessão colocou em discussão o objeto do Item 02 da pauta, 
Requerimento n. 04/2021. Usou da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim questionando 
se o requerimento se refere apenas a situação do Prefeito ou se inclui outros funcionários também. Em 
resposta a Vereadora Elizabete de Oliveira explicou que trata em especial do Prefeito Municipal. O 
vereador Elcio Silva Reis disse que o Senhor Dr. Jefferson escolheu receber como Médico e não como 
Prefeito. Retomando o uso da palavra a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim disse que ele pode 



optar por qual vencimento irá receber. Como ninguém mais quis fazer uso da palavra o presidente da 
Sessão colocou o Requerimento em votação, sendo aprovado por unanimidade. Não havendo matérias 
para a Ordem do Dia o Presidente da Sessão declarou aberto o uso da Tribuna aos Vereadores inscritos 
regimentalmente. Usou da palavra a Vereadora Elizabete de Oliveira falando sobre a Senhora Maria das 
Graças Mello Coradin e da sua trajetória nesta Casa de Leis; Agradeceu a presença do público que veio 
prestigiar a presente sessão e falou sobre o que foi dito pelo Prefeito na última sessão, disse que se 
informou novamente e que mais uma vez o Prefeito faltou com a verdade, pois ela disse que foi falado 
com os especialistas que eles poderiam trocar de sala mas na verdade não podem, falou sobre a questão 
do perfil também, foi mencionado que o Secretário de Educação diz se preocupar com o bem estar dos 
alunos mas estão sobrando salas de aula e os alunos estão levando prejuízo, que não vê a necessidade 
de se contratar novos professores pois segundo ela estão na verdade sobrando profissionais, que essa é 
uma grande perda e que os alunos não estão tento as horas aulas que deveriam ter, falou ainda sobre as 
aulas em formato de blocos. Finalizou sua palavra agradecendo aos nobres colegas pelo apoio e solicitou 
ao Executivo que seja feito o melhor e solicitou que os professores disponíveis sejam mais bem 
aproveitados.  Em seguida fez uso da palavra o Vereador Isaqueu Pedrozo da Silva falando que após 
cumprimentar a todo público presente falou sobre a visita da Dra. Alessandra Algarin, representante 
feminina e Presidente do Partido Podemos, também assessora da Deputada Federal Renata Abreu, onde 
puderam conversar sobre o trabalho que vem sendo realizado no Município, se dispondo a ir em busca de 
Recursos e Emendas junto à Deputada Renata Abreu, buscando melhorias para a população. Falou sobre 
a manutenção das estradas do Município, disse que viu que algumas obras já foram iniciadas, disse que 
recebeu respostas de algumas solicitações feitas via Ofício sobre a manutenção das estradas, porém a 
resposta não foi satisfatória, disse que há um cronograma como foi dito na última sessão pelo próprio 
Prefeito, dessa maneira gostariam de ter acesso ao cronograma para dar um retorno à população. 
Finalizou agradecendo a atenção de todos e disse que o partido está trabalhando por melhorias. Em 
seguida fez uso da palavra o Vereador Luiz Mendes Cardoso dos Santos falando solicitando apoio da 
assessoria da Casa para a disponibilização de pelo menos um Vereador para acompanhar o Executivo 
nas Agendas marcadas junto aos Ministérios em busca de Emendas Parlamentares e recursos para o 
Município, agradeceu a equipe de assessoria do Prefeito que já redigiu diversos projetos e que agora é 
necessário que os Vereadores e Prefeito vão em busca dos Recursos para execução dos Projetos, 
solicitou ao Presidente da Casa e ao Diretor que nas próximas duas semanas sejam realizadas tentativas 
de agenda em São Paulo com as assessorias de alguns Deputados  para que tenhamos encaixar os 
Projetos nas Emendas disponibilizadas pelos Deputados. Falou também sobre uma reunião que vai 
acontecer junto ao Sebrae e Secretaria de Desenvolvimento Econômico e que pretende formular uma 
associação junto aos comerciantes, empresários rurais, e demais empresários do Município, que seria de 
grande importância a participação, falou sobre a questão do selo de qualidade do Sebrae, sobre a 
paralização do comércio e do turismo devido à pandemia e disse que já estão planejando como reerguer 
os setores afetados. Falou sobre a questão das estradas, sobre as manutenções que vem sendo 
realizadas e os investimentos feitos por parte do Executivo nesta área, disse que os Vereadores cobram 
sim por mais melhorias, que as estradas são essenciais e que o Executivo está de parabéns nesta 
questão. Falou sobre a condição na qual a Gestão anterior assumiu o Município e falou sobre o 
pagamento das dívidas, parabenizou o Sr. Prefeito pela maneira como o assunto vem sendo resolvido, 
disse que muitas vezes são atacados mas que hoje o funcionalismo não atrasa pagamentos, a Prefeitura 
tem crédito e credibilidade, estabilidade dentro do Município, não falta combustível, os maquinários não 
ficam parados por falta de manutenção, agradeceu as melhorias , disse que tem que ser feito muito mais, 
falou sobre a situação dos Bairros Conchas e Bela Vista que precisam de uma atenção especial, falou que 
o transporte de alunos e produtos devem ser prioridade. Finalizou agradecendo a presença de todos na 
presente sessão. Dando continuidade ao uso da Tribuna fez uso da palavra o Vereador Adilson de Lima 
agradecendo a população e aos trabalhadores da coleta de lixo, que tem colaborado com a limpeza da 
cidade. Agradeceu o Prefeito Municipal pelos serviços de manutenção nas estradas, embora não esteja 
cem por cento, mas acredita que ficará melhor, falou sobre o cronograma e sobre a prioridade com os 
pontos críticos, solicitou que os Vereadores ajudem mais o Prefeito, se doem e corram atras de ajudar, 
relatou que esteve no local conhecido como Pico do Caldeirão ajudando a realizar a limpeza e roçada do 
local, disse que é fácil fazer Ofícios e Requerimento, mas na hora de colocar a mão na massa não tem 
ninguém, que devem cumprir o que foi falado em palanque. Finalizou agradecendo ao pessoal do voo 
livre, o Sr. Valtinho e João Barroca e a Sra. Juliana, pediu que os nobres colegas ajudem mais o Prefeito 
ao invés de só cobrar soluções. Em seguida fez uso da apalavra o Vereador Elcio Silva Reis que iniciou 
sua palavra agradecendo a presença do Sr. Ezequiel e da Senhora Juliana que aceitaram o convite e 
vieram participar da presente sessão. Falou sobre a manutenção de pontes, disse que lembra muito bem 
que foram realizadas cobranças a respeito da cabeceira da ponte do Bairro Santa Marta, que foi chamado 
para ir até o local junto ao Presidente José Sandro e quando chegaram no local se depararam com uma 



máquina trabalhando no local, porém não era uma máquina da Prefeitura, no momento estavam lá o Vice-
Prefeito na companhia de seu genro, no momento questionou se havia contrato ou licitação para a 
realização do serviço, de lá seguira até a Diretoria de licitação onde foram informados pelo Diretor  de que 
havia um contrato de 115 horas de serviço e estaria em posse do Jurídico, que no momento estava 
fechado então fizeram um oficio solicitando das informações deste contrato, de lá seguiram para o 
barracão por volta de 15 horas e 30 minutos e na ocasião uma máquina estava de saída para realizar um 
serviço de manutenção de bueiro, próximo à entrada da cidade, disse que foi informado no barracão que a 
Retroescavadeira estava trabalhando o dia todo no local, porém disse que a máquina estava parada na 
parte da manhã, por isso questionou o motivo pelo qual a máquina não foi utilizada para realizar o serviço 
sendo que tinha a semana inteira para fazer isso, desta forma não é verdade o que foi dito pelo barracão 
de que a máquina estaria trabalhando desde a parte da manhã, disse que questionou os funcionários e foi 
informado de que a máquina havia acabado de chegar no local, relatou que só está falando do ocorrido 
pois está sendo dito que os Vereadores tem que botar a mão na massa e outras coisas, mas que a função 
do vereador não é essa, a função do Vereador é cobrar, para isso que existem os contratos de roçada, por 
isso que querem saber se existe um contrato, pois dessa maneira sabem que o município realmente 
necessita, disse que uma carregadeira que custo mais de 60 mil reais está quebrada novamente, disse 
que vão no barracão tem retroescavadeiras e caminhões quebrados, que sabem que o município 
necessita de emergências, mais que existem contratos de milhões de reais para aluguel de patrolas 
caminhões, máquinas, por isso colocaram o requerimento solicitando informações, esse é o papel do 
Vereador, fiscalizar, lógico que não serão amados por todos mas cobra a verdade, disse que viu no Portal 
que esta licitação em questão está contratando uma Patrol com operador, sabendo que tem uma Patrol 
quebrada e uma funcionado e dois funcionários patroleiros, questionou o que será feito com esse 
patroleiro, disse que cada máquina tem um funcionário designado para trabalhar, por isso é interessante 
cobrar, disse que sabe que já foi gasto muito dinheiro com manutenção de Patrol mas que já havia um 
contrato do ano passado que poderia ser renovado por um milhão e quatrocentos mil reais, e disse que 
sabem que a empresa ganhou porque quem estava realmente interessado não quis. Sobre a questão das 
pontes agradeceu ao Prefeito, falou sobre as ferragens para a ponte do Córrego do bugio e agradeceu ao 
Ex-Vereador Alcídio Bonrruque que conseguiu este material junto ao Deputado Milton Leite, disse que 
entende que o serviço não pode ser feito devido ao período eleitoral, mas que espera que em breve seja 
realizado. Aproveitou para agradecer os Deputados Alexandre Leite e Milton Leite que estão assistindo a 
sessão, pelos valores encaminhados via Emenda parlamentar no valor de 250 mil reais para os poços 
artesianos e outros 200 mil para os projetos de esporte, mais uva vez agradeceu pelo apoio e pelas 
Emendas. Relatou que estiveram na estrada do Indaiatuba onde está sendo realizado o serviço de 
manutenção e parabenizou os funcionários que estão empenhados e trabalham até nos finais de semana. 
Sobre a questão do concurso público disse que segundo o decreto presidencial valeria até o final deste 
ano, porém pelo Decreto do Executivo municipal essa regra não se aplica, disse que tem visto professores  
Sendo mandados embora por conta de aposentadoria e terão que contratar novos professores, já houve 
até mesmo processos seletivos, disse que tem cobrado a questão dos 3 coordenadores que foram 
retirados da rede, segundo ele de maneira irregular. Tornou afalar sobre a questão das aposentadorias, 
citando o caso do Professor conhecido como Zé da Banda que nem ele mesmo sabe se está aposentado 
ou não, disse que mandaram uma carta ao INSS que foi respondida em fevereiro e ele simplesmente foi 
dispensado, sendo que tem outros cargos que estão na mesma situação e não foram dispensados até 
agora, disse que parece que existe uma perseguição, que há dois professores que foram dispensados e 
ainda não receberam as cartas do INSS, então corre o risco do professor que foi dispensado não receber, 
por isso o RH e a Administração devem tomar muito cuidado com o que está sendo feito, sobre os 
cronogramas das estradas disse que viu no site da Prefeitura que o mesmo será criado e acha isso muito 
bom. Disse que a pedido dos comerciantes esteve conversando a respeito do a respeito das lixeiras com a 
Secretaria responsável, citou o caso do lixo próximo ao antigo posto, disse que está sendo cobrado que 
sejam providenciadas novas lixeiras e que se comprometeu a falar desse assunto na sessão, pediu uma 
atenção especial nesta questão e aproveitou para falar sobre o canil que está parado. Sobre a educação 
relatou a reunião que tiveram junto ao Prefeito, disse que alguns pontos foram cumpridos, mas que outros 
três ou quatro pontos não foram cumpridos. Aparte a Vereadora Elizabete de Oliveira falou que são dois 
os pontos, um trata da troca de salas e outro sobre e avaliação de postura. Retomando o uso da palavra o 
Vereador Elcio disse que como nesta semana ainda não está havendo aulas tem o problema do 
transporte, disse que os professores estão tendo que cumprir horário ao menos duas vezes por semana, 
mas como eles irão cumprir se não há transporte público nem outro meio de transporte disponível, 
situação complicada, mas deve haver um acordo entre as partes para que haja o transporte. Solicitando 
um aparte a Vereadora Fátima Medeiros de Souza Amorim justificando a fala do Vereador Elcio Silva Reis 
a respeito do Vice Prefeito e o seu genro estarem trabalhando no local, primeiramente agradeceu a 
Empresa de terraplanagem por disponibilizar os maquinários para trabalhar de graça a pedido deles, foi 



conversado com o Secretário e levando em conta  que as máquinas do município estavam trabalhando em 
outros locais e a urgência foi solicitado à Empresa a doação das horas de máquina que se prontificou a 
ajudar, disse que tem toda a documentação, que foi  feito um contrato de doação, está à disposição de 
quem quiser, que o único propósito é fazer com que o município ande. Retomando o uso da palavra o 
Vereador Elcio disse que ouviu as informações do Diretor, disse que questiona apenas se pode ou não, se 
existe o contrato, disse que alguém está mentindo e que apenas está questionando o Executivo a 
legalidade do ato. O Presidente da Sessão solicitou ordem no Plenário, disse que na oportunidade em 
questão não foram no local para verificar os serviços, até mesmo porque não sabiam de nada, e que o 
Vereador apenas questionou a questão do Contrato, parabenizou quem tem corrido atras das melhorias. 
Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio Silva Reis disse que as máquinas também trabalharam no 
Bairro Taquarão. Aparte a Vereadora Fátima confirmou os fatos e na sequencia disse que arcou com as 
despesas. Retomando o uso da palavra o Vereador Elcio parabenizou a Família Coradin, falou sobre a 
trajetória da Sra. Maria das Graças e a importância dela no Município, que foi uma grande perda e será 
sempre lembrada por todos pelo legado deixado por ela. A pedido do Vereador Elcio a Sra. Secretária de 
saúde Juliana foi convidada para dar algumas explicações esclarecimentos a respeito da vacina conta a 
Covid-19, onde pode falar sobre a quantidade de vacinas disponibilizadas, as prioridades e ordem de 
vacinação, falou ainda sobre a vacinação no Lar de Idosos, profissionais da saúde e comunidades 
quilombolas do Município e de que maneira está sendo feito o controle das vacinações e o cronograma de 
vacinação. Em seguida fez uso da palavra o Prefeito Municipal Dr. Jefferson Luiz Martins falando sobre a 
questão dos aposentados, disse que hoje há diversos funcionários aposentado e diversos jovens 
esperando pela oportunidade de ingressar no mercado de trabalho, a pessoa que está aposentada tem 
condições de se manter e é também uma maneira de os jovens não precisar ir embora do Município, disse 
que os dois funcionários que foram exonerados se tratam de cargos não serão mais ocupados, é uma 
maneira economizar também. À parte o Vereador Elcio questionou sobre o Projeto que chegou nesta casa 
e trata sobre o cargo de assistente de departamento jurídico. Em resposta o Prefeito disse que o jurídico 
precisa de uma pessoa entendida em Direito, formação técnica para auxiliar corretamente, sobre os 
funcionários aposentados da educação disse que está sendo considerado o seletivo e que se exonerasse 
todos de uma só vez ficariam faltando funcionários. Com relação ao Concurso estar vigente disse que 
podem falar com o Jurídico e se esse for o caso considerar ainda vigente, mas disse que tudo que faz é 
orientado pelo setor jurídico, por pessoas que entendem do assunto, que não toma decisões sem escutar 
o que o Jurídico diz. Com relação as estradas disse que o período inicial do ano é apenas para reparos e 
tapa buracos por conta do período chuvoso, disse que existe um cronograma sim, praticamente todos os 
anos os serviços começam aqui pela cidade e esse ano quer começar no Bairro Conchas e que a partir de 
15 de março os serviços irão ser iniciados, até lá está sendo feitas as licitações e os contratos de 
maquinários necessários, de início estão contratando uma Patrol, uma máquina para transportar a 
escavadeira, um caminhão basculante e um rolo compactador, disse que atualmente são quase 500 km de 
estradas para realizar manutenção e reparos então está sendo contratados os equipamentos para finalizar 
os serviços antes do período chuvoso, disse que a diferença entre essa licitação e a licitação do ano 
passado é a questão da contrapartida, um equipamento diferenciado, que atualmente o valor de tudo 
alterou bastante então as licitações estão sendo adequadas a esta nova fase. Sobre o transporte de 
professores a palavra dada será cumprida sim, sobre os Deputados Alexandre e Milton Leite disse que são 
pessoas que sempre ajudaram o Município e que sempre será grato, pois não fazem nada para ele e sim 
para o Município. Finalizou sua palavra falando sobre a trajetória da Sra. Maria das Graças no Município, 
que o Município terá uma dívida eterna e que é merecido uma homenagem por parte desta gestão à sua 
memória. O Presidente da Sessão José Sandro Rodrigues do Nascimento convocou os Senhores 
Vereadores e Senhora Vereadora para a próxima Sessão Ordinária a se realizar dia 08 de março do 
corrente, no horário regimental. Nada mais havendo a tratar, levantou-se a Sessão as 20 horas (vinte 
horas). E para constar, eu, Elizabete de Oliveira, Primeira Secretária, determinei a lavratura da presente 
Ata, que depois de lida e aprovada, vai devidamente assinada. 

 
Aprovada em 08/03/2021 
Resultado: APROVADA POR UNANIMIDADE. 
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